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концентрація фенілаланіну, тирозину, аргініну, 
гліцину та глікоціаміну у крові щурят і менша 
екс креція їх з сечею, можливо, пов’язані з по-
силенням біосинтетичних процесів у молодих 
тварин.

вплив аКтиваЦіЇ 
транСКрипЦійного ФаКтора 

NF-κB за УМов виСоКоКалорійноЇ 
ДіЄти на аКтивніСтЬ 

L-аргінін-залежниХ ФерМентів 
ЦиКлУ оКСиДУ азотУ 
в СіМ’яниКаХ ЩУрів

Костенко г. в.
Науковий керівник — д. філос. н., 

доц. Акімов О. Є.
Полтавський державний медичний 
університет, м. Полтава, Україна

актуальність. Цикл оксиду азоту важливий 
для багатьох біологічних процесів, включаючи 
регуляцію кровообігу та функції сім’яників. 
Транскрипційний фактор NF-κB є ключовим 
гравцем в регуляції запальних процесів та імун-
ної відповіді. Висококалорійна дієта може спри-
чинити активацію NF-κB, що може змінювати 
продукцію оксиду азоту за рахунок індуцибельної 
ізоформи NO-синтази. На даний час недостатньо 
вивченим є питання щодо впливу активації NF-
κB в сім’яниках за умов висококалорійної дієти 
(ВКД).

Метою даної роботи було визначити вплив 
аммоній піроллідиндитіокарбамату (пДТК) на 
загальну активність NO-синтаз та аргіназ, актив-
ності конститутивних та індуцибельної ізоформ 
NO-синтази в сім’яниках щурів за умов ВКД.

Матеріали та методи. Дослідження прове-
дене на 18 щурах-самцях лінії «Вістар» масою 
220–260 г. Тварини були розподілені на 3 групи 
по 6 тварин: перша — контрольна, друга гру-
па — тварини, яким в якості єдиного джерела 
пит тя використовували 20 % розчин фруктози 
(Mamikutty N., 2014); третя група — яким на 
фо ні ВКД 3 рази на тиждень вводили пДТК в 
дозі 76 мг/кг. В сім’яниках щурів вивчали за-
галь ну активність NO-синтаз (зНоС) та аргіназ та 
ак тивності конститутивних (кНоС) та індуци-
бельної ізоформ NO-синтази (іНоС) (Єлінська 
А. М., 2019). Статистичну обробку проводили 
з використанням U-критерію Манна — Уїтні. 
різницю між групами вважали статистично зна-
чущою при p<0,05.

результати. ВКД призводить до збільшення 
активності зНоС на 317,74 % відносно групи 
контролю. За цих умов, активність іНоС збіль-
шилась на 358,18 % відносно групи контролю. 
Активність кНоС не змінилась. Активність ар-
гіназ в зменшилась на 59,0 %. ВКД призводить 
до переважання NO-синтазного розщеплення 
L-аргініну в сім’яниках щурів, за рахунок поси-

лення за рахунок посилення активності іНоС. 
Введення пДТК на фоні ВКД зменшує зНоС 
на 61 % відносно групи ВКД. Активність іНоС 
зменшилась на 62,30 % відносно групи ВКД. Ак-
тивність кНоС не змінилась. Активність аргіназ 
збільшилась на 58,72 %.

висновки. Активація NF-κB за умов висо-
кокалорійної дієти призводить до посилення 
NO-синтазного шляху метаболізації L-аргініну 
в сім’яниках щурів, за рахунок індуцибельної 
ізоформи NO-синтази.

взаЄМозв’язоК Між ДепреСіЄю 
та епілепСіЄю

литвинко Д. в.
Науковий керівник — к. біол. н., 

доц. Онуфрієнко О. В.
Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна
За даними Всесвітньої організації охорони 

здоров’я, більше 250 мільйонів людей стражда-
ють від депресії. Депресія дуже сильно впливає 
на думки та емоції хворих, змінюючи їх відчуття 
реальності, і як наслідок, трансформує їх пове-
дінку до невпізнання. Депресія погіршує сон і 
апетит, заважає особистим стосункам. Хвора на 
депресію людина відрізняється сильною мляві-
стю, що може перерости у синдром хронічної 
втоми. У повсякденному житті це призведе до 
зниження продуктивності як вдома, так і на 
роботі. За даними різних дослідників, розповсю-
дженість депресії у хворих на епілепсію сягає від 
приблизно 11,2 до 60,0 %, ці показники набагато 
перевищують показники депресії в загальній 
популяції, що дорівнюють 2–4 %.

епілепсія є доволі поширеним розладом нер-
вової системи впродовж багатьох століть, що 
може бути спровокованим різноманітним спек-
тром етіологічних чинників. проявляється цей 
розлад повторюваними епілептичними нападами 
з великою імовірністю виникнення порушення 
в різних психічних сферах і не є окремим діа-
гнозом. Міжнародна протиепілептична ліга та 
Міжнародне бюро з епілепсії визначають дане 
захворювання як розлад, який характеризується 
сталою схильністю до виникнення епілептич-
них нападів, а водночас — нейробіологічними, 
когнітивними, психологічними та соціальними 
наслідками представленої вище патології. одним 
із найбільш поширених непароксизмальних по-
рушень в осіб з епілепсією є афективні розлади, 
серед яких найчастіше зустрічаються депресії.

Вважається, що депресія у хворих на епіле-
псію відрізняється від депресії, що пов’язана з 
іншими неврологічними захворюваннями, тому 
депресивні симптоми у таких випадках класифі-
кують спираючись на тимчасовий зв’язок з епіле-
псією та епілептичними нападами. Незважаючи 
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на це симптоми депресії при епілепсії ідентичні 
її симптомам при інших неврологічних захво-
рюваннях, а саме: емоції печалі, страху, злості 
та тривоги; спостерігаються сильні проблеми 
з концентрацією та увагою; надмірний сон або 
безсоння (в залежності від випадку); апатія, по-
рушення апетиту, тощо

Депресія є одним із головних ускладнень 
епі лепсії, тому як студентам, так і досвідченим 
спеціалістам буде доречно звернути увагу на цю 
проблему, зрозуміти як саме виникає супутній 
розлад та намагатися упереджувати його розвиток.

протилежний внеСоК 
гаМКергічниХ 

та глУтаМатергічниХ 
вентралЬниХ паліДарниХ 
нейронів У МотиваЦійнУ 

повеДінКУ
Доценко в. в.

Науковий керівник — к. мед. наук, 
доц. Ляшенко С. Л.

Одеський національний медичний університет, 
м. Одеса, Україна

Відомо, що вентральний палідум має вирі-
шальне значення для активізації пошуку ви-
нагороди, а також бере участь у запобіганні по-
карання, але як він сприяє таким протилежним 
поведінковим діям, залишається незрозумілим. 
Тому, одним з актуальних питань фізіології вищої 
нервової діяльності є визначення ГАМКергічних 
та глутоматергічних впливів на поведінку в про-
тилежних мотиваційних контекстах.

Метою даного огляду було виявлення осо-
бливостей участі цих двох популяцій палідарних 
нейронів у механізмах кодування позитивної та 
негативної мотиваційної цінності у експеримен-
тальних тварин та у формуванні поведінкової 
реакції при мотиваційному конфлікті.

Доведено, що існує чотири функціональні 
класи нейронів вентрального палідуму. Усі іден-
тифіковані глутаматергічні нейрони належали 
одному функціональному кластеру. Ці нейрони 
були активовані слуховим сигналами, що перед-
бачають покарання і покараннями, та інгібовані 
слуховим сигналами, що передбачають винаго-
роду та винагородами — нейрони негативної ва-
лентності. Два інших кластери містили ідентифі-
ковані ГАМКергічні нейрони. Вони активувалися 
слуховим сигналом, що передбачає винагороду 
і заохоченнями, і пригнічувалися сигналом, що 
передбачає покарання і покараннями — нейрони 
позитивної валентності. Було встановлено, що 
нейрони двоспрямовано та протилежно кодують 
позитивні або негативні валентності очікуваних 
та фактичних результатів. ГАМКергічні нейрони 
є необхідні для руху до винагороди у позитив-
ному мотиваційному контексті. На відміну від 

них, глутаматергічні нейрони необхідні для руху, 
щоб уникнути загрози. Баланс між активністю 
ГАМКергічних та глутаматергічних нейронів 
визначає тип мотиваційної поведінки. при цьо-
му, ГАМКергічні нейрони відіграють істотну 
роль у створенні, або регулюванні стимулюючої 
цінності. На відміну від них, глутаматергічні ней-
рони менш важливі для пошуку винагороди, але 
необхідні для стримування пошуку винагороди, 
коли існує потенційний несприятливий результат, 
пов’язаний з дією.

Таким чином, популяції ГАМКергічних та 
глутаматергічних нейронів вентрального палі-
дума мають вирішальне значення для керування 
поведінкою наближення та уникнення. Кожна 
з цих популяцій диференційовано регулюється 
як внутрішнім станом, так і прогнозованою 
мотиваційною цінністю. Ці свідчить про те, що 
вентральний палідум є критичною структурою, 
у якої об’єднується інформація про внутрішній 
стан та характеристики навколишнього середови-
ща для визначення загальної стратегії поведінки.

вплив МіКроБіоти 
ШлУнКово-КиШКового траКтУ 

на Стан нервовоЇ СиСтеМи 
люДини

Шаповалова а. л.
Науковий керівник — к. б. н., 

доц. Русакова М. Ю.
Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна
Мікробіота шлунково-кишкового тракту — це 

сукупність мікроорганізмів, які впливають на різ-
ні процеси, які відбуваються в організмі людини.

У кожної здорової людини склад мікробіоти 
різний, але на 3\4 подібний. А відхилення скла-
ду від норми призводить до появи патологічних 
станів.

Кишково-мозкова вісь (GBA) це двонаправ-
лена система, що забезпечує передачу сигналів 
від кишкової мікробіоти до мозку, так і в зворот-
ньому напрямі за допомогою нейро-імуно-ендо-
кринних медіаторів.

Цікаво те, що мікробіота має вплив на тривогу 
та поведінку людини схожу на депресію, а також 
відмічають дисбактеріоз при аутизмі. Це показує 
те, що у пацієнтів з аутизмом виявляються зміни 
в мікробіоті.

Для дослідження впливу було проведено 
дослідження на тваринах. Було використано 
різні стратегії, такі як використання вільних від 
бактерій тварин, пробіотиків чи антибіотиків та 
інфекційні дослідження.

Вплив мозку на мікробіоту відбувається за 
допомогою сигнальних молекул, які будуть впли-
вати на бактерії, якщо вони мають рецептори до 
нейромедіатора.
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